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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

2018-2019学年高三年级数学理科第一学期期中试题
一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题列出的四个选项中，选出符合题目要求的一项。

1．在复平面内，复数
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A．第一象限

B．第二象限



C．第三象限

D．第四象限

2．函数
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3．“
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A．充分必要条件

B．充分不必要条件


C．必要不充分条件

D．既非充分也非必要条件

4．下列函数，在其定义域内既是奇函数又是增函数的是
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5．在一个口袋中装有5个黑球和3个白球，这些球除颜色外完全相同，从中摸出3个球，则摸出白球的个数多于黑球个数的概率为
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6．定义在R上的函数
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7．给出下列命题：

①如果函数
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，那么函数
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②如果函数
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，那么函数
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是周期函数；

③如果函数
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对任意的x1、x2∈R，且
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在R上是增函数；

④函数
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的图象一定不能重合。

其中真命题的序号是
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A．①④
B．②③
C．①②③
D．②③④

8．如果数列
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A．该数列的奇数项
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成等比数列，偶数项
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B．该数列的奇数项
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C．该数列的奇数项
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D．该数列的偶数项
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二、填空题：本大题共6小题，每小题5分，共30分。把答案填在题中横线上。
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10．已知等差数列
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11．若
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的展开式中第三项是常数项，则n=           ，展开式中各项的系数和为               。

12．在1，2，3，4，5，6这六个数字组成的无重复数字的三位数中，奇数共有      个。

13．若不等式
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14．有一种“数独”推理游戏，游戏规则如下：

    ①在9×9的九宫格子中，分成9个3×3的

小九宫格，用1到9这9个数填满整个格子；

②每一行与每一列都有1到9的数字，每个

小九宫格里也有1到9的数字，并且一个数

字在每行每列及每个小九宫格里只能出现一次，

既不能重复也不能少，那么A处应填入的数字

为        ；B处应填入的数字为         。

三、解答题：本大题共6小题，共80分，解答应写出文字说明，演算步骤或证明过程。

15．（本小题共12分）

已知全集
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   （I）求A、B；

   （II）求
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16．（本小题共13分）已知函数
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   （I）求函数
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17．（本大题共13分）

        今有一长2米宽1米的矩形铁皮，如图，在四个角上分别截去一个边长为x米的正方形后，沿虚线折起，做成一个无盖的长方体形水箱（按口连接问题不考虑）。

   （I）求水箱容积的表达式
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   （II）若要使水箱容积不大于
[image: image52.wmf]3
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立方米的同时，

又使得底面积最大，求x的值。

18．（本小题共14分）

        某选手进行实弹射击训练，射击中每次射击的结果是相互独立的，已知他每次射击时，命中环数ξ的分列如下表：

	ξ
	8
	9
	10

	P
	0.1
	0.5
	0.4


        该选手在训练时先射击三次，若三次射击的总环数不小于29环，则射击训练停止；若三次射击的总环数小于29环，则再射击三次，然后训练停止；

   （I）求该选手在射击训练时恰好射击三次的概率；

   （II）求该选手训练停止时，射击的次数η的分布列及期望。

19．（本小题共14分）

    已知数列
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   （I）求证：数列
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   （III）若数列
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20．（本小题共14分）

    设函数
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   （I）试判断函数
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   （II）若函数
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   （III）求证：若
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参考答案

一、选择题：（本大题共8小题，每小题5分，共40分）

1．A   2．D   3．B   4．B   5．C   6．C   7．B   8．D

二、填空题：（本大题共6小题，每小题5分，有两空的小题，第一空3分，第二空2分，共30分）

9．
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   10．9，2    11．6，1   12．60   13．
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三、解答题（本大题共6小题，共80分）

15．（共12分）

    解：（I）由已知得：
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    解得
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………………3分

    由
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………………8分

   （II）由（I）可得
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    故
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16．（共13分）

    解：（I）
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………………3分

    令
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    解得
[image: image75.wmf].

2

0

<

<

x




………………6分

    ∴函数
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的单调减区间为（0，2）（注：也可以写为
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   （II）方法1：由（1）可得
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………………12分
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    方法2：由
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………………11分
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………………13分

17．（共13分）

    解：（I）由已知该长方形水箱高为x米，底面矩形长为（2－2x）米，宽（1－2x）米。





………………2分

    ∴该水箱容积为
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    其中正数x满足
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    ∴所求函数
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   （II）由
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………………9分

    此时底面积为
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    由
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………………13分

    答：满足条件的x为
[image: image90.wmf]3
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米。

18．（共14分）

    解：（I）“射击三次的总环数为30”的事件记为A，“射击三次的总环数为29”的事件记为B。


………………1分

    则
[image: image91.wmf].
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………………5分

    由已知，事件A与B互斥，所以射击三次的总环数不小于29环的概率为

    P（A+B）=P（A）+P（B）=0.304.

………………7分

    即该选手恰好射击了三次的概率为0.304.

………………8分

   （II）由（I）的结果可得分布列如下

	η
	3
	6

	P
	0.304
	0.696






………………11分
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………………13分

    即该选手训练停止时射击的次数η的期望为5.088.
………………14分

19．（共14分）

    解：（I）由
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    整理得
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………………4分

    又由已知
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   （II）由（I）的结论可得
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20．（共14分）

    证明：（I）
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    说明：其他正确解法按相应步骤给分。
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